

B

01 郑州晚报

2008年3月26日 星期三

第1汽车

本报加入中国强势媒体汽车联盟

本报走进大家庭

会议首先讨论并表决同意本报及昆明的《生活新报》、北京的《好车网》、广州的《汽车杂志》加入到中国强势媒体汽车联盟，同时，会议表决同意沈阳《华商晨报》、天津《每日新报》、青岛《半岛都市报》成为中国强势媒体汽车联盟常务理事单位。加上沈阳《华商晨报》、重庆《重庆商报》、武汉《武汉晚报》、天津《每日新报》、青岛《半岛都市报》、上海《新闻晚报》、广州《羊城晚报》、长春《城市晚报》、郑州《郑州晚报》、大连《新商报》、太原《山西晚报》、南京《金陵晚报》、南昌《信息日报》、杭州《都市快报》、福建《东南快报》、安徽《合肥晚报》、长沙《长沙晚报》等平面媒体以及央视市场调查中心，中国强势媒体汽车联盟单位已达21家。

作为2008年度联盟的轮值主席，本报领导与来自《重庆商报》、《武汉晚报》、《每日新报》、《半岛都市报》等全国20家强势媒体的高层管理人员共同出席了本次会议，讨论并表决了本年度联盟的各项活动议程。

务实方能铸辉煌

本次联盟会议秘书处专门拟订了本次会议的多重议题，以增强联盟的影响力、执行力以及吸附能力为主旨，以期为2008年的中国汽车市场注入激情，为汽车厂商、媒体、消费者创造更多的价值。会议期间，联盟各媒体出谋划策，针对汽车市场的需求所在，联盟成员分别提出了与汽车厂商如何开展有的放矢、高效、富有价值的活动方案。并就具体策划的时间表、联动形式以及媒体间、媒体与汽车厂商间多重互动合作提出了诸多建设性意见和建议。与会单位代表高度肯定了本次联盟扩大会议，并坚信联盟注定将为未来的汽车市场增光添彩，鼓舞2008年的汽车市场走向繁荣，走向更为有序健康的发展。

3月22日，中国强势媒体汽车联盟2008年度第三届第一次扩大会议在沈阳如期召开，来自全国的20多家媒体到会。本次会议的第一项议题为表决通过关于郑州晚报等四家媒体申请加入中国强势媒体汽车联盟的事宜，郑州晚报以全票通过，成功加入中国强势媒体汽车联盟。

晚报记者 胡扬林



论坛为车市把脉

联盟扩大会议结束后，由车界专家、学者、企业负责人以及联盟成员共同参与的“中国汽车市场现状及发展趋势分析暨中国汽车产业发展55周年高峰论坛”也在沈阳举行。

中国车市的发展现状如何？未来的出路在哪里？这不仅是中国强势媒体汽车联盟的关注所在，作为中国汽车工业的专家、学者，汽车工业中的实践者们，他们无时无刻不在为中国

汽车的命运把脉。

搜狐汽车首席分析师、北京市工业专家顾问贾新光先生认为，第一，未来的汽车品牌越来越少，“未来，中国120家汽车企业会死掉100家，只有不到20家企业会生存下来。”他谈到，优胜劣汰是汽车市场发展的必然规律。从市场现状来看，美国有62%的汽车企业运行了不到5年就倒闭或被兼并。今后在中国汽车市场中，只有具备人才、发展战略清晰、管理到位、研发

能力、品牌形象、资金雄厚以及政府支持的企业才能够生存下来。

第二，市场趋于饱和。贾新光认为，未来2~3年内，第一个换车高峰即将来临，但目前汽车市场发展到一定阶段后面临一道沟，这个沟很大，因为现在一级市场已经饱和。由于交通拥堵，目前北京、上海、广州等大城市汽车市场增速已经减缓。而其他省会城市市场也因品牌增多而趋于饱和，从现状来看，农村市场潜力巨大。

第三，钱越来越难赚。贾新光还谈到，中国汽车市场整合一直在进行，上汽兼并南汽之后，新一轮整合势力正在进行。但现在并不是整合的好时候，现在有些汽车厂家的日子都很好过，每年都有100万辆以上的增长，如今的汽车厂商只要伸手就能捡到钱，所以有些厂商并不考虑兼并，只考虑自己如何赚钱。

沈阳大学汽车教研室主任厉承玉则认为，“修车比卖车挣钱”。汽车销售达到一定高峰之后，随之带来的是汽车保养与维修问题。目前的现状是，汽车厂商把售后维修作为赢利的支柱点，未来汽车市场维修将比销售更具赢利潜力。

华晨汽车郭永楷则在新能源上“小”做文章：着力研发新能源汽车对自主品牌发展极其重要，未来汽车厂商的发展以能否拥有新能源为标准，掌握了新能源技术，才能解决自主品牌发展的瓶颈。

中顺汽车刘东阁则把自己的论点集中于“融入全球市场”上：汽车市场已经不能用激烈来形容，而应该用惨烈来形容。自主品牌要发展，必须走出去，把自己融入全球汽车市场当中，寻求高标准，只有技术和资本的高输出和高引入，才能为自主品牌创造持久的生命力。

会后，21家联盟成员与专家代表共同前往沈阳华晨宝马汽车工厂进行参观访问，沈阳的汽车工业发展给联盟媒体及专家们留下了深刻印象。

春风得意马蹄疾 新车渐欲迷人眼

关注3月新车专题 B04、B05



2.0L、2.4L、3.5L三剑齐出

第八代雅阁能否见血封喉

——B02

郑州汽车行业消费调查之三

售后服务满意之中现隐忧

——B03

今年首场团购赏车会掀热潮

——B08